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PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO/SMAS/Nº001/2023 

 

CARGO DE NÍVEL MÉDIO – PROGRAMA ACESSUAS TRABALHO. 

 

CADERNO DE PROVA 

1. Esta prova contém 20 (vinte) questões objetivas de múltipla escolha com 4 

(quatro) opções de respostas em cada uma. Será atribuído 0,5 ponto para cada 

acerto, totalizando 10 (dez) pontos. 

2. A marcação das respostas deve ser feita somente de caneta azul esferográfica e 

feita de material transparente. 

3. As respostas devem ser marcadas em folha própria entregue ao candidato junto 

com o caderno de provas. 

4. Ao fazer a prova, ficar atento (a) aos fatores que anulam uma questão: marcar 

mais de uma letra ou deixar de marcar uma das letras. 

5. Ao final deste Caderno de Prova, encontra-se a folha de rascunho, que poderá 

ser destacada pelo candidato para posterior conferência do gabarito.  

5.1. Essa folha somente poderá ser utilizada para a marcação das respostas pelo 

candidato.  

5.2. Qualquer anotação que ultrapasse essa finalidade implicará na retenção da 

folha de rascunho pelos fiscais de sala.  

6. Durante a prova, o candidato NÃO deverá: consultar livros, dicionários, 

anotações e apostilas; usar réguas, calculadoras ou qualquer outro material; utilizar 

qualquer aparelho eletrônico; levantar-se sem permissão ou se comunicar com 

outros (as) candidatos (as); levar consigo, ao se retirar da sala, o Caderno de Prova.  

7. A duração máxima da prova é de 4 horas, já incluído o tempo destinado à 

marcação das respostas. 

8. O candidato só poderá sair da sala após 1(uma) hora do início da aplicação da 

prova. 

9. O candidato só poderá ir ao banheiro acompanhado de um fiscal. 
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LÍNGUA PORTUGUESA E INTERPRETAÇÃO DE TEXTO 

 

TEXTO 

VESPAS “AJUDAM” POLÍCIA A PRENDER FUGITIVO NA ALEMANHA. 

INCIDENTE OCORREU EM OLDENBURG. 

Por Agência 1 

 

Um fugitivo da polícia foi preso na Alemanha graças a um enxame de vespas. A 

polícia de Oldenburg disse que o incidente ocorreu quando policiais tentavam prender 

um homem de 32 anos condenado a 11 meses de custódia. O suspeito fugiu da polícia 

pulando de uma varanda, mas acabou caindo em um vespeiro. Os insetos o atacaram, 

obrigando o homem a correr para a rua. Os policiais também foram atacados. O suspeito 

acabou pulando em uma piscina inflável para escapar das vespas, onde acabou sendo 

preso. 

Fonte: < https://agencia1.jornalfloripa.com.br/abre/1360> Acesso em 17/07/2023 

 

QUESTÃO 1 – O uso de aspas, no verbo “ajudar”, no título da notícia, explica-se: 

a) porque ao usar um verbo no título de uma notícia, é importante que ele fique em 

destaque, visto tratar-se de uma ação. 

b) porque sem a ajuda das vespas, a polícia alemã jamais teria conseguido prender 

o fugitivo com tanta eficiência. 

c) pois só com a ajuda das vespas, a polícia alemã conseguiu alcançar o fugitivo 

que estava sendo perseguido há um bom tempo. 

d) porque a ação de ajudar, neste caso, está em sentido figurado, já que as vespas 

não agiram propositalmente para ajudar a prender o fugitivo. 

 

QUESTÃO 2 – Assinale a alternativa correta de acordo com as informações da notícia. 

a) As vespas e outros insetos atacaram o fugitivo e os policiais durante a 

perseguição. 
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b) A polícia de Oldenburg afirmou que as vespas provocaram um acidente grave na 

cidade. 

c) O fugitivo não conseguiu escapar nem das vespas, nem dos policiais. 

d) O fugitivo, que estava em custódia, foi condenado a 32 anos de cadeia. 

 

QUESTÃO 3 – Assinale a alternativa onde a crase está utilizada corretamente. 

a) Chegava à Cidade Luz muito feliz! 

b) Você pode comprar à vista ou à prazo! 

c) Todos os itens da garagem estão a venda. 

d) A promoção começaria a partir da próxima semana. 

 

REDAÇÃO OFICIAL 

 

QUESTÃO 4 – Analise as afirmativas abaixo: 

I. O memorando é um tipo de correspondência o qual caracteriza-se pela ágil 

comunicação entre servidores e unidades de órgãos externos. 

II. Ofício é um instrumento de comunicação escrita e formal entre órgãos internos 

que as autoridades endereçam umas às outras. 

III. Cada ofício deve abordar apenas um assunto. 

 

Assinale a alternativa que indica todas as afirmativas corretas. 

a) É correta apenas a afirmativa I. 

b) É correta apenas a afirmativa III. 

c) São corretas apenas as afirmativas I e II. 

d) São corretas apenas as afirmativas I e III. 

 

QUESTÃO 5 - Leia o texto a seguir: 

As cartas são documentos comunicativos que podem marcar desde uma situação pessoal 

e informal até um comunicado bastante formal, como os provindos de cartas comerciais 

e oficiais. Por serem escritas, as cartas constituem-se registros concretos das mais 

diversas situações comunicativas. Assim, funcionam como importantes documentos, 
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podendo apresentar informações que variam desde memórias pessoais até informações 

de memórias históricas. 

 

Assinale a alternativa em que todos os itens são elementos necessários à estrutura de 

uma carta oficial. 

a) Número de controle • Vocativo • Anexos. 

b) Vocativo • Destinatário • Parágrafos numerados. 

c) Parágrafos numerados • Local e Data • Corpo do texto. 

d) Papel timbrado • Local e Data • Vocativo • Destinatário. 

 

MATEMÁTICA BÁSICA 

 

QUESTÃO 6 - Em uma escola foi feita uma pesquisa sobre os tipos de músicas de que 

os alunos mais gostam. As opções eram: rock, pop, funk carioca e sertanejo, sendo que 

cada aluno escolheu exatamente uma entre as opções disponíveis. 

Os resultados da pesquisa foram: 

• Rock: 110 votos 

• Pop: 70 votos 

• Funk carioca: 44 votos 

• Sertanejo: 26 votos 

Qual a porcentagem dos alunos que gostam de pop? 

a) Mais do que 30% 

b) Mais do que 27,5% e menos que 30% 

c) Mais do que 25% e menos que 27,5% 

d) Mais do que 22,5% e menos que 25% 

 

QUESTÃO 7 – João viaja de Vassouras para Campos dos Goytacazes, percorrendo, em 

média, 90 quilômetros em 1 hora. Sabendo que o trajeto tem 375 km, quanto tempo 

João levará para completar o percurso? Considere: 1min. = 0,016h. 

a) Mais de 4h12min. 

b) Mais de 4h08min. e menos de 4h12min. 

c) Mais de 4h04min. e menos de 4h08min. 
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d) Mais de 4h e menos de 4h04min. 

 

INFORMÁTICA BÁSICA 

 

QUESTÃO 8 - Sobre o Microsoft Excel 2010, idioma Português do Brasil, marque a 

opção CORRETA: 

a) O Microsoft Excel trabalha com textos, exercendo a mesma função que um 

editor de textos. 

b) O Microsoft Excel não permite que o usuário gere sua planilha no padrão PDF. 

c) O Microsoft Excel permite que o usuário crie várias planilhas dentro do mesmo 

arquivo, que, inclusive, permite que suas fórmulas façam remissão a outras 

planilhas dentro desse mesmo arquivo. 

d) O Microsoft Excel edita, normalmente, arquivos no formato PDF. 

 

QUESTÃO 9 - No Microsoft Word 2007, o botão de comando Converter em Texto é 

usado para converter uma tabela em texto. Ele pode ser acessado a partir da guia: 

a) Design. 

b) Inserir. 

c) Layout. 

d) Tabela. 

 

QUESTÃO 10 – O computador possui inúmeras peças, ou partes, que desempenham 

papéis específicos. Por exemplo, o monitor exibe aquilo que o usuário deseja. Já a 

impressora imprime o que o usuário solicita. Sobre as partes internas de um 

computador, aquelas que ficam dentro do gabinete, também comumente conhecido 

como CPU, tem−se que uma de suas partes é chamada memória secundária, pois é 

utilizada, em sua maioria, em caráter de armazenamento, ou seja, nela permanecem 

todas as informações do usuário ainda que o computador seja desligado. Marque a 

opção que informa o nome desse dispositivo. 

a) Memória RAM. 

b) Memória Cache. 

c) Drive de Disquete. 
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d) Disco Rígido. 

 

POLÍTICA NACIONAL DE ASSISTÊNCIA SOCIAL 

 

QUESTÃO 11 - Quais ações que compõem o Trabalho Social com Famílias do PAIF?  

a) Busca ativa; acolhida; oficinas com famílias; encaminhamentos.  

b) Cadastramento no CadÚnico; busca ativa; acolhida; oficinas com famílias; 

encaminhamentos. 

c) Busca ativa; oficinas com famílias; encaminhamentos; ações comunitárias.  

d) Acolhida; oficinas com famílias; ações comunitárias; ações particularizadas, 

encaminhamentos. 

 

QUESTÃO 12 - Conforme a Norma Operacional Básica da Assistência Social 

(NOB/SUAS), de 2005, a inserção da Assistência Social no sistema de bem-estar social 

brasileiro, concebido no campo da Seguridade Social, configura o tripé: 

a) Assistência Social, Saúde e Educação.  

b) Previdência Social, Saúde e Assistência Social.  

c) Assistência Social, Educação e Habitação.  

d) Direitos Humanos, Assistência Social e Habitação. 

 

QUESTÃO 13 - De acordo com Art. 6º A, da Lei nº 8.742/1993, a Assistência Social é 

dividida por dois tipos de proteção sendo elas: Assinale a alternativa correta. 

a) I - Proteção Social Básica II - Proteção Social Especial.  

b) I - Benefício da Previdência Social. II - Benefício da Assistência Social.  

c) I - Auxílio emergencial. II - Auxilio Brasil.  

d) I - Proteção a famílias em situação de extrema pobreza. II – Proteção a famílias 

em regra de emancipação. 

 

QUESTÃO 14 - De acordo com o art. 2° da Lei n. 8.742/1993, a assistência social tem 

por objetivo, exceto:  

a) Proteção à família, maternidade, à infância, à adolescência e à velhice. 

b) Amparo às crianças e aos adolescentes carentes. 
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c) Promoção da integração a centros religiosos. 

d) A habilitação e reabilitação das pessoas com deficiência e a promoção de sua 

integração à vida comunitária. 

 

QUESTÃO 15 - A Política Pública de Assistência Social objetiva: 

a) Prover serviços, programas, projetos e benefícios de proteção social básica e, ou, 

especial para famílias, indivíduos e grupos que deles necessitarem.  

b) Classificar os usuários em grupos específicos, distribuindo bens e serviços 

socioassistenciais básicos e especiais meritocraticamente, em áreas urbanas e 

rurais.  

c) Assegurar que as ações no âmbito da assistência social tenham centralidade no 

estado e que garantam a convivência familiar e comunitária.  

d) Responsabilizar os municípios pelas desigualdades socioterritoriais e delegar às 

políticas setoriais as funções de enfrentamento e garantia dos mínimos sociais. 

 

PROGRAMA ACESSUAS TRABALHO 

QUESTÃO 16 - Com relação ao objetivo do PROGRAMA ACESSUAS TRABALHO, 

marque a incorreta: 

a) Promover o acesso dos usuários do SUAS ao mundo do trabalho por meio de 

informações e orientações sobre direitos e oportunidades. 

b) Realizar ações que estimulem o reconhecimento de potencialidades e o 

desenvolvimento de habilidades. 

c) Realizar articulação com políticas setoriais.  

d) Realizar entrevistas de trabalho. 

 

QUESTÃO 17 - O Programa ACESSUAS Trabalho organiza suas ações em quatro 

Eixos, qual deles não está correto: 

a) Identificação e Sensibilização dos Usuários. 

b) Desenvolvimento de Habilidades e Orientação para o Mundo do Trabalho. 

c) O usuário deve procurar as Oportunidades sozinho. 

d) Monitoramento do Percurso dos Usuários. 
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QUESTÃO 18 - Qual a quantidade mínima e máxima de encontros do ciclo de oficinas 

a serem realizadas? 

a) Mínimo de 02 (dois) e máximo de 04 (quatro) encontros. 

b) Mínimo 04 (quatro) e no máximo 08 (oito) encontros. 

c) Mínimo de 08 (oito) e máximo de 10 (dez) encontros. 

d) Mínimo de 04 (quatro) e máximo de 06 (seis) encontros. 

 

QUESTÃO 19 - Em relação as ações a serem realizadas pela PROGRAMA 

ACESSUAS DO TRABALHO, marque a incorreta: 

a) Articular com as políticas públicas setoriais a fim de mapear as oportunidades 

presentes no território  

b) Identificar, mobilizar, sensibilizar e encaminhar os usuários para o acesso ao 

Programa;  

c) Integrar as ações do PAIF;  

d) Realizar oficinas temáticas para desenvolvimento de habilidades e orientação 

para o mundo do trabalho, com carga horária mínima de 8 horas. 

 

QUESTÃO 20 - Cada encontro do ciclo de oficinas deve ter: 

a) Mínimo de 1h e 30 min e até 25 participantes. 

b) Mínimo de 1h e até 25 participantes. 

c) Mínimo de 3h e até 25 participantes. 

d) Máximo de 3h e até 20 participantes. 
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RASCUNHO 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


